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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
Об устранении нарушений законодательства РФ при реализации
приоритетного национального проекта «Образование»
Прокуратурой Башмаковского района проведена проверка исполнения законодательства при реализации приоритетного национального проекта «Образование» ( далее- ПНП «Образование») образовательными учреждениями Башмаковского района Пензенской области, в том числе МОУ ООШ пос. Новознаменский.
В результате проверки выявлены следующие нарушения.
Согласно ст. 5 7 Трудового кодекса РФ обязательными для включения в трудовой договор являются следующие условия: трудовая функция (работа по должности в соответствии со штатным расписанием, профессии, специальности с указанием квалификации; конкретный вид поручаемой работнику работы); условия оплаты труда (в том числе размер тарифной ставки или оклада (должностного оклада) работника, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты); другие условия в случаях, предусмотренных трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права.
Если при заключении трудового договора в него не были включены какие-либо сведения и (или) условия из числа предусмотренных частями первой и второй статьи 57 ТК РФ, то это не является основанием для признания трудового договора незаключенным или его расторжения. Трудовой договор должен быть дополнен недостающими сведениями и (или) условиями. При этом недостающие сведения вносятся непосредственно в текст трудового договора, а недостающие условия определяются приложением к трудовому договору либо отдельным соглашением сторон, заключаемым в письменной форме, которые являются неотъемлемой частью трудового договора.
В соответствии со ст. 72 ТК РФ Изменение определенных сторонами условий трудового договора, в том числе перевод на другую работу, допускается только по соглашению сторон трудового договора, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Кодексом. Соглашение об изменении определенных сторонами условий трудового договора заключается в письменной форме.
Пунктом 66 Типового положения об общеобразовательном учреждении, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 19 марта 2001 г. N 196 установлено, что объем учебной нагрузки (педагогической работы) педагогических работников устанавливается исходя из количества часов по учебному плану и учебным программам, обеспеченности кадрами, других условий работы в данном общеобразовательном учреждении.
Учебная нагрузка (педагогическая работа), объем которой больше или меньше нормы часов за ставку заработной платы, устанавливается только с письменного согласия работника.
При установлении учебной нагрузки на новый учебный год учителям и другим педагогическим работникам, для которых данное общеобразовательное учреждение является местом основной работы, как правило, сохраняется ее объем и преемственность преподавания предметов в классах.
На педагогического работника общеобразовательного учреждения с его согласия приказом общеобразовательного учреждения могут возлагаться функции классного руководителя по организации и координации воспитательной работы с обучающимися в классе.
В ходе проведения проверки прокуратурой Башмаковсокго района установлено, что приказом директора МОУ ООШ пос. Новознаменский на основании решения педагогического совета распределена учебная нагрузка и доплаты педагогическим работникам МОУ ООШ пос. Новознаменский Башмаковского района Пензенской области.
Ежемесячно директором МОУ ООШ пос. Новознаменский издаются приказы «О вознаграждении классным руководителям».
Однако, в нарушение названных требований закона приказ о возложении функций классного руководителя в начале учебного года директором МОУ ООШ пос. Новознаменский не издавался, функцииклассного руководителя возлагались на педагогических работников без их согласия.
Нарушения законодательства РФ при реализации приоритетного национального проекта «Образование» были допущены в связи с ненадлежащим исполнением работниками МОУ ООШ пос.Новознаменский Башмаковского района Пензенской области возложенных на них обязанностей, отсутствием контроля за работой подчиненных лиц со стороны директора образовательного учреждения, что требует принятия мер к устранению выявленных нарушений, недопущению их в дальнейшей работе.
Частью 7 ст.51 Закона РФ от 10.07.1992 года № 3266-1 «Об образовании» установлено, что ответственность за создание необходимых условий для учебы, труда: и отдыха обучающихся, воспитанников образовательных учреждений несут должностные лица образовательных учреждений в соответствии с законодательством Российской Федерации и уставом данного образовательного учреждения.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст.22, 24 ФЗ «О прокуратуре РФ»,
ТРЕБУЮ:
1 .Незамедлительно рассмотреть настоящее представление и принять необходимые меры к устранению выявленных нарушений законодательства РФ при реализации приоритетного национального проекта «Образование», причин и условий, им способствующих.
2.   Привлечь  к  дисциплинарной  ответственности  виновных  в допущенных нарушениях лиц.
3.  О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить  в  прокуратуру  Башмаковского  района  в  установленный законом   месячный   срок   в   письменной   форме   с   приложением подтверждающих документов.
Заместитель прокурора района
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