Комитет местного самоуправления Софьевского сельсовета Башмаковского района Пензенской области
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
Об устранении нарушений бюджетного законодательства РФ
Проведенной прокуратурой Башмаковского района проверкой соблюдения муниципальными служащими администрации Софьевского сельсовета Башмаковского района Пензенской области порядка рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан, предусмотренного Федеральным законом № 59-ФЗ от 2 мая 2006 года «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» за 2009 год выявлены нарушения, которые отражены во внесенным в Комитет местного самоуправления Софьевского сельсовета представлении.
Кроме того, в результате проверки установлено, что 10.02.2009 года в администрацию Софьевского сельсовета обратилась заведующая МОУ НОШ с.Глебовка об оказании финансовой помощи на приобретение средств противопожарной сигнализации. В журнале приема граждан администрации Софьевского сельсовета имеется отметка: « будут приобретены».
Как было установлено в ходе дополнительно проведенной прокуратурой района проверки Комитетом местного самоуправления Софьевского сельсовета 24.07.2009 года принято решение № 33-7/5 «О внесении изменений в решение Комитета местного самоуправления Софьевского сельсовета Башмаковского района от 17.12.2009 № 199-57/4 «О бюджете Софьевского сельсовета Башмаковского района на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов», которым предусмотрено увеличение доходов бюджета Софьевского сельсоветана 2009  год  за счет поступления  земельного  налога,  и расходов бюджета Софьевского сельсовета.
При этом, ни ранее утвержденной редакцией соответствующего решения, ни вышеуказанным решением Комитета местного самоуправления Софьевского сельсовета о бюджете денежные средства на противопожарные мероприятия предусмотрены не были.
Однако, 30.07.2009 года главой администрации Софьевского сельсовета Поляковым А. С. был заключен договор поставки материалов для демонтажа автоматической пожарной сигнализации № 110 с «СП ФПС-Пенза» на сумму 25001 рубль, оплата по договору произведена 07.08.2009 года.
Полученные материалы были использованы администрацией Софьевского сельсовета для монтажа и наладки системы пожарной сигнализации в МОУ НОШ с.Глебовка.
Таким образом, администрацией Софьевского сельсовета допущены нарушения требований           Бюджетного кодекса РФ,
выразившиеся в неэффективном расходовании бюджетных средств.
Так, статьей 65 БК РФ предусмотрено, что формирование расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации осуществляется в соответствии с расходными обязательствами, обусловленными установленным законодательством Российской Федерации разграничением полномочий федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, исполнение которых согласно законодательству Российской Федерации, международным и иным договорам и соглашениям должно происходить в очередном финансовом году (очередном финансовом году и плановом периоде) за счет средств соответствующих бюджетов.
Расходные обязательства муниципального образования в соответствии со ст. 86 БК РФ возникают в результате:
принятия муниципальных правовых актов по вопросам местного значения и иным вопросам, которые в соответствии с федеральными законами вправе решать органы местного самоуправления, а также заключения муниципальным образованием (от имени муниципального образования) договоров (соглашений) по данным вопросам;
принятия муниципальных правовых актов при осуществлении органами местного самоуправления переданных им отдельных государственных полномочий;
заключения от имени муниципального образования договоров (соглашений) муниципальными бюджетными учреждениями.
Расходные обязательства муниципального образования устанавливаются органами местного самоуправления самостоятельно и исполняются за счет собственных доходов и источников финансирования дефицита соответствующего местного бюджета.
Органы местного самоуправления не вправе устанавливать и исполнять расходные обязательства, связанные с решением вопросов, отнесенных к компетенции федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, за исключением случаев, установленных соответственно федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации.
Таким образом, содержание здания МОУ НОШ с.Глебовка, обеспечение соблюдения требований пожарной безопасности, оборудование здания школы пожарной сигнализацией является расходными обязательствами           муниципального образования
«Башмаковский район Пензенской области» и не являются расходными обязательствами муниципального образования «Софьевский сельсовет Башмаковского района Пензенской области», соответственно финансироваться указанные мероприятия должны были из бюджета Башмаковского района.
В соответствии со ст.215.1 БК РФ исполнение местного бюджета обеспечивается местной администрацией муниципального образования. Исполнение бюджета организуется на основе сводной бюджетной росписи и кассового плана. Бюджет исполняется на основе единства кассы и подведомственности расходов.
Главой администрации Софьевского сельсовета Поляковым А.С. ненадлежащим образом обеспечено исполнение бюджета Софьевского сельсовета, что повлекло неэффективное расходование бюджетных средств, которые могли быть направлены на нужды населения Софьевского сельсовета, что недопустимо, свидетельствует о ненадлежащем исполнении главой администрации Софьевского сельсовета своих должностных обязанностей, предусмотренных ФЗ № 131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», контрактом с главой администрации Софьевского сельсовета, отсутствии контроля за исполнением бюджета со стороны Комитета местного самоуправления Софьевского сельсовета.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст.22, 24 ФЗ «О прокуратуре РФ»,
ТРЕБУЮ:
1. Рассмотреть настоящее представление на очередной сессии Комитета местного самоуправления Софьевского сельсовета и принять необходимые меры к устранению выявленных нарушений бюджетного законодательства РФ, причин и условий, им способствующих. исполняются за счет собственных доходов и источников финансирования дефицита соответствующего местного бюджета.
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3.       О  результатах  рассмотрения  представления  и  принятых мерах сообщить в прокуратуру Башмаковского района в установленный законом срок в письменной форме.
Заместитель прокурора района
младший советник юстиции                                О.А.Агапова
