Собранию трудового коллектива МДОУ ДС с. Степановка

Пензенская область Бессоновский район с. Степановка ул. Совхозная д. 11а 

ПРОТЕСТ

на пункт 5.14 Коллективного 

договора МДОУ ДС с. Степановка
на 2009-2012 гг.


Проведенной прокуратурой района проверкой законности коллективного договора МДОУ ДС с. Степановка на 2009-2012 гг.  установлено, что его отдельные положения не соответствуют действующему федеральному законодательству. 

Так, пунктом 5.14 коллективного договора установлено, что привлечение работников учреждения к выполнению работы, не предусмотренной Уставом учреждения, Правилами внутреннего трудового распорядка учреждения, должностными обязанностями, допускается только по письменному распоряжению работодателя с дополнительной оплатой в порядке, предусмотренном Положением о системе оплаты труда.  

Данный пункт коллективного договора является незаконным и подлежит приведению в соответствие с действующим законодательством.

Статьей 37 Конституции Российской Федерации установлено, что труд свободен. Каждый имеет право свободно распоряжаться своими способностями к труду, выбирать род деятельности и профессию. Принудительный труд запрещен. В соответствии со ст. 2 Трудового кодекса РФ установлено, что исходя из общепризнанных принципов и норм международного права и в соответствии с Конституцией Российской Федерации основными принципами правового регулирования трудовых отношений и иных, непосредственно связанных с ними отношений, признаются, в том числе и свобода труда, включая право на труд, который каждый свободно выбирает или на который свободно соглашается, право распоряжаться своими способностями к труду, выбирать профессию и род деятельности; запрещение принудительного труда и дискриминации в сфере труда.
Таким образом, закрепленное в п. 5.14 коллективного договора право работодателя привлекать работников учреждения к выполнению работы, не предусмотренной Уставом учреждения, Правилами внутреннего трудового распорядка учреждения, должностными обязанностями, по письменному распоряжению работодателя с дополнительной оплатой в порядке, предусмотренном Положением о системе оплаты труда без согласия работника не соответствует действующему федеральному законодательству. 

В силу изложенного, положения указанного пункта коллективного договора могут явиться причиной нарушения трудовых прав работников МДОУ ДС с. Степановка.

 На основании изложенного и руководствуясь ст. 23 ФЗ «О прокуратуре Российской Федерации», -






т р е б у ю:

Пункт 5.14 коллективного договора МДОУ ДС с. Степановка привести в соответствие с действующим законодательством.

Протест подлежит рассмотрению на ближайшем собрании трудового коллектива МДОУ ДС с. Степановка, о принятых мерах сообщите прокурору района  в письменной форме.

Прокурор района

советник юстиции                                                                   А.Ю.Потемин.

